
Dienstleistungsauftrag Förderservice für
Sanierungsmaßnahmen an der Gebäudehülle
inkl. Technischer Projektbeschreibung (TPB) durch Energieeffizienz-Experten für BEG Einzelmaßnahmen

auf der nächsten Seite geht es weiter

Auftraggeber 

Gebäudenutzung

Name Vorname

Straße, Hausnr. PLZ, Ort

Telefon Mobil

*E-Mail
*Pflichtfeld, da für die Antragsstellung zwingend erforderlich

Investitionsstandort, falls abweichend

Straße, Hausnr. PLZ, Ort

Eigentümer des Objekts Ja Nein, ich erkläre, dass der Eigentümer des Gebäudes grundsätzlich antragsberechtigt ist und dem
Investitionsvorhaben zustimmt.

Pflichtangaben bei Außenwanddämmung und Fenster-, bzw. Haustürerneuerung!

Wohnen 1-Familienhaus   

Mehrfamilienhaus mit                       Wohneinheiten

2-Familienhaus   

Gewerbe

Sonstiges

Mehrere Gebäude (bitte Lageplan anhängen)

Baujahr Wohnfläche m²

Außenwand: massiv Holz Vorhangfassade   zweischalig

Wand nachträglich gedämmt im Jahr                           mit                            cm

Bitte gemeinsam mit der BAFA-Vollmacht
und den erforderlichen Anlagen einreichen
per E-Mail: beg@sunshine-energieberatung.de
bei Fragen: 0800 88 44 004i
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Angaben zum Bestand3

Denkmalschutz iSFP liegt vor, damit erhöhen sich die förderfähigen Investitionskosten auf 60.000,00 € pro Wohneinheit und Jahr

Geplante Einzelmaßnahmen rund um die Gebäudehülle4
Bei einer Heizungserneuerung nutzen Sie bitte unseren „Förderservice Wärme“ siehe www.sunshine-energieberatung.de/foerderservice.

Fassadensanierung

Erneuerung Dachflächenfenster

Dachsanierung

Tür-/Fenstererneuerung 

Kellerwanddämmung

Kellerdeckendämmung

Projektbeschreibung/Anmerkungen/Notizen:

Ggf. Firma. Vorsteuerabzugsberechtigt

Wird die Investition für wirtschaftliche  Zwecke getätigt?

Ja Nein

Ja Nein

selbstgenutze Wohneinheiten

Anzahl der Wohneinheiten die von der Maßnahme betroffen sind:

Nettofläche nach DIN277:



1. Ich, der Unterzeichner, erkläre, dass ich volljährig und uneingeschränkt geschäftsfähig bin.
2. Ich willige in die Erhebung, Verarbeitung und Nutzung personenbezogener Daten durch die Sunshine Energieberatung  
    GmbH zum Zwecke der Ermittlung und Erstellung von Fördergeldanträgen ein. Insbesondere willige ich ein, 
    dass die Sunshine Energieberatung GmbH lediglich für diese Zwecke meine personenbezogene Daten speichern, 
    übermitteln, sperren und löschen darf.
3. Mir ist bekannt, dass ich das Recht habe (nach geltendem Recht insb. DSGVO), nach schriftlicher Anfrage jederzeit über  
    meine erhobenen, verarbeiteten und genutzten Daten informiert zu werden.
4. Mir ist bekannt, dass ich das Recht habe, die hier abgegebenen Einwilligungen jederzeit ganz oder teilweise mit Wirkung  
    des Tages für die Zukunft zu widerrufen.
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Datenschutzvereinbarung7

Auftragsbestätigung/Erklärung6

Ort, Datum                                         Unterschrift

auf der nächsten Seite

Abrechnung erfolgt per Rechnung über 199,00€ inkl. MwSt. und inkludiert nur die Antragsstellung bis zum Zuwen-
dungsbescheid. Ein Angebot für den Verwendungsnachweis mit TPN erhalten sie mit den Antragsunterlagen.

Ort, Datum                                         Unterschrift

Von der Richtlinie für die Bundesförderung für effiziente Gebäude – Einzelmaßnahmen (BEG EM) vom 
21.12.2023, veröffentlich am 29.12.2023, habe ich Kenntnis. 

Leistungsbeschreibung Förderservice für Sanierungsmaßnahmen an der Gebäudehülle

 

• Wir prüfen für die eingereichte Maßnahme die Einhaltung der Förderbedingungen und die optimale Kombination aller Fördermittel, 
tagesaktuell inkl. regionaler Fördermittel 

• Wir ermitteln anhand Ihrer Angaben die förderfähigen Kosten 
• Förderung BAFA: Wir stellen nach Möglichkeit die Anträge im Onlineverfahren beim BAFA und übernehmen als Bevollmächtigte den ge-

samten Abwicklungsprozess bis zum Verwendungsnachweis, hierfür erhalten Sie ein gesondertes Angebot.
• Wir stellen Ihnen alle notwendigen Informationen und Unterlagen übersichtlich zusammen und übermitteln alle erforderlichen Unterlagen 

für das Onlineverfahren per E-Mail 
• Wir stehen Ihnen über unsere Kunden-Hotline jederzeit telefonisch für Rückfragen zur Verfügung
• Wir prüfen alle erforderlichen Unterlagen und Nachweise für die Einreichung des Verwendungsnachweises 
• Wir ermitteln die förderfähigen Kosten von allen beteiligten Unternehmen
• Soweit es uns möglich ist, unterstützen wir Sie bei Sachverhaltsaufklärungen und Widersprüchen gegenüber dem Fördermittelgeber
• Wir übernehmen die Fristenkontrolle bei den Förderprogrammen des Bundes (BAFA) für Sie 

 
Für die Bearbeitung sind folgende Unterlagen erforderlich (bitte gemeinsam mit dem Auftrag einreichen): 

• Umseitiger Auftragsbogen, vollständig ausgefüllt und unterschrieben
• Alle zum (ehemals Angebote)
• Bei Förderprogrammen des BAFA die Vollmacht zur Antragstellung im Programm BEG (BAFA)

www.sunshine-energieberatung.de/foerderservicedirekt/
• Bei Unternehmen als Antragsteller den Zusatzfragebogen „Gewerbe“ -

tung.de/foerderservicedirekt/
• Im Fall von Contracting: Individueller Entwurf des Contracting-Vertrages
• Sofern vorhanden, eine Kopie des individuellen Sanierungsfahrplans (iSFP)

Liefer- und Leistungsvertrag mit aufschiebender/ auflösender Bedingung5

Kopie beigefügt, voraussichtliches Montagedatum

Brutto-Gesamtinvestitionskosen für das Bauvorhaben
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Erklärung zur Antragsstellung BEG Einzelmaßnahmen Gebäudehülle

Mit den umseitigen Unterschriften werden folgende Erklärungen und Bedingungen anerkannt:

• 
• 
• Die umstehenden Angaben sowie die beiliegenden Aufträge sind richtig und vollständig. Weitere Kosten sind nicht eingeplant. Nach rechts-

kräftigem Zuwendungsbescheid (BAFA) bzw. rechtsverbindlicher Zusage (KfW) können die geschätzten Kosten nicht mehr erhöht werden.
• Mir ist bekannt, dass Subventionsbetrug nach §264 StGB strafbar ist und ich alle subventionserheblichen Änderungen der KfW / dem BAFA 

mitteilen muss.
• Nach Antragstellung erstellt die KfW eine Zusage / das BAFA einen Zuwendungsbescheid, erst damit beginnt der Bewilligungszeitraum von 

36 Monaten, in dieser Zeit muss die Maßnahme abgeschlossen werden.
• Die Verantwortung für die Auszahlung von Fördermitteln liegt ausschließlich beim Fördermittelgeber, Sunshine Energieberatung GmbH 

-
keit zu prüfen, Änderungen umgehend mitzuteilen und alle erforderlichen Unterlagen fristgerecht zur Verfügung zu stellen. Im Übrigen haftet 
Sunshine Energieberatung nur im Rahmen der gesetzlichen Bestimmungen und bei grober Fahrlässigkeit.

• 
Förderung nach §35c EStG in Anspruch nehmen darf.

Wir stehen Ihnen gerne auch für weitere Leistungen zur Verfügung, sprechen Sie uns an:

Kostenlose Hotline: 0800 88 44 004
E-Mail: info@sunshine-energieberatung.de
Sunshine Energieberatung GmbH 
Hollerithallee 16a
30419 Hannover 

Weitere Leistungen


